



Каковы итоги социально-экономического развития Упоровского района? Какие направления деятельности будут в приоритете в 2024 году?

Подробности на стр. 4–7.

## 27 декабря – День спасателя



Евгений Мотов проверяет исправность автономного дыхательного аппарата на системе «СКАД».

## Огнеборцам расслабляться не приходится

Ежегодно накануне Нового года свой профессиональный праздник отмечают спасатели. Они первыми спешат оказать нам помощь в беде. Один из многочисленных сотрудников ведомства Министерства по чрезвычайным ситуациям, работающий в нашем районе, – Евгений Мотов. Его трудовой стаж в 143 пожарно-спасательной части в с. Упорово составляет более 15 лет.

Евгений Викторович почти всё время в ПСЧ трудится начальником караула. На эту должность его перевели сразу же после прохождения учёбы в областной столице. За добросовестную и результативную работу, качественное выполнение своих служебных обязанностей и оперативных задач в прошлом году он был награждён нагрудным знаком «За заслуги».

Жёсткая дисциплина, требование чёткого и неукоснительного выпол-

нения всех инструкций, принятие взвешенных решений и быстрая реакция в экстремальной ситуации при работе в пожарно-спасательной части не стали для мужчины чем-то новым. В таких условиях он побывал при службе в рядах полиции до того, как стать пожарным. У сотрудников ПСЧ каждый день запланировано время для совершенствования своих навыков. С утра у пожарных предусмотрены теоретические занятия, отработка практических приёмов. Раз в квартал проводится сдача нормативов физкультурного комплекса, ведь спасающий жизни человек должен быть физически подготовлен. В свободные минуты дежурства огнеборцы не расслабляются – ещё раз проверяют исправность техники и аппаратов дыхания, которыми пользуются в задымлённых помещениях, готовность экипировки... Всё это может пригодиться в любой момент.

Как отметил начальник караула, пик вызовов пожарных в частный сектор приходится на начало отопительного сезона или в экстремальные морозы. Сегодня, в предновогодней суете, огнеборцы также держат ухо востро – не исключены несчастные случаи при использовании пиротехники вблизи домов или хозяйственных построек.

– Хочется, чтобы люди, наши земляки, были внимательнее, – говорит сотрудник пожарно-спасательной части Евгений Мотов. – Соблюдали простые правила безопасности, не курили в доме, не использовали неисправные отопительные приборы, некачественные и несертифицированные фейерверки. Эти истины помогут каждому обеспечить безопасность здоровья и жизни родных, целостность имущества и не омрачить грядущие праздники.

Регина ГАПОНОВА.  
Фото автора.

### Новости страны и региона

#### Бюджетников ждёт индексация

По сообщению агентства «Прайм», с января в России начнётся индексация зарплат работников сфер образования, здравоохранения, соцобеспечения, культуры и науки. Оплата труда у этих категорий вырастет на 9,8 процента. Остальных бюджетников повышение ожидает к 1 октября, оно составит 4,5 процента.

Что касается судей, гражданских служащих, депутатов Госдумы и сотрудников ряда федеральных органов исполнительной власти, в будущем году их зарплаты индексироваться не будут.

На финансирование оплаты труда работникам бюджетных организаций правительством РФ планируется потратить 5,5 миллиарда рублей.

#### Поблагодарил жителей региона

Благодаря региональному штабу «#МЫВМЕСТЕ» и волонтерскому движению военнослужащие, находящиеся в зоне СВО, могут почувствовать тепло родного дома, прочесть слова, греющие душу, а также получить на передовую посылки с необходимыми вещами.

Как сообщает информационный центр регионального правительства, к жителям региона обратился военнослужащий отдельной инженерно-сапёрной роты бригады морской пехоты с позывным «Омега». Он поблагодарил за поддержку тюменцев и региональное правительство от имени всех бойцов, выполняющих поставленные перед ними задачи в зоне СВО.

– Хотим выразить слова благодарности за предоставленную гуманитарную помощь. Вся она идёт на благо нашей Родины. Дорогие земляки, мы скоро вернёмся домой. Победа будет за нами, – обратился к жителям региона воин-сибиряк.

#### Работают спасатели

По данным ГУ МЧС России по Тюменской области, сто четыре техногенных пожара было зарегистрировано в регионе с 15 по 24 декабря. Десять человек были спасены во время происшествий.

Пожарно-спасательные подразделения 91 раз привлекались к ликвидации последствий ДТП, 32 раза они выезжали, чтобы оказать помощь населению.

Не обошлось в отчётный период и без трагических происшествий. В результате пожаров в регионе погибли четыре человека.

Жителям области напоминают: при обнаружении пожара или признаков горения необходимо незамедлительно сообщить по телефону вызова экстренных служб 112.

#### Студенческий кампус

Создание межвузовского кампуса в Тюмени станет отличной возможностью для комфортного проживания, занятий наукой, техникой, спортом и творчеством, а также реализации технологических стартапов студентов. Как сообщает ИА «Тюменская линия», губернатор Тюменской области Александр Моор напомнил, что всего в комплекс войдёт 10 объектов, где будут проживать 5 тыс. студентов.

«Это будет уникальная образовательная среда, так как кампус межвузовский. Наша задача, ректоров вузов, всех преподавателей сделать мощную коллаборацию, чтобы студенты разных университетов могли создавать межвузовские проекты, которые в дальнейшем могли бы стать их стартовой площадкой для развития и повышения конкуренции на рынке труда», – подчеркнул глава региона.

Отметим, 2023 год был посвящён наполнению кампуса. С 2024 года начинается стадия проектирования. Уже заключён договор между концессионером. В 2025 году планируется начать строительство, а в эксплуатацию объект введут в 2028 году. Проект реализуется в рамках нацпроекта «Наука и университеты» Минобрнауки России.

Подготовила  
Марина МЕДВЕДЕВА.

### Оставайтесь с нами

## Знамя правды

Уважаемые жители района!

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знамя правды». Вы можете выписать газету на первое полугодие 2024 года.

Только из нашей районки вы узнаете все самые свежие новости о событиях, происходящих в сельских поселениях, о людях земли упоровской, о достижениях трудовых коллективов, об успехах сельчан, в том числе молодёжи.

Стоимость подписки на 1 месяц составляет 129 рублей 68 копеек, на 6 месяцев – 778 руб. 08 коп.

Для ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп сохраняется льготная подписка. На 1 месяц – 110 руб. 74 коп., на 6 месяцев – 664 рубля 44 копейки.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.

## Поздравления

Уважаемые спасатели  
и ветераны службы!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

По первому сигналу вы спешите туда, где нужна ваша мощь: и в огонь, и дым от пожара, на завалы разрушенных строений, на места ДТП и на объекты, пострадавшие от природных и техногенных катастроф. Вы всегда готовы незамедлительно помочь людям справиться с чрезвычайными ситуациями, отразить удар стихии и ликвидировать последствия от неё.

Надёжность, высочайший профессионализм и самоотверженность – отличительные черты спасателей, а наша межведомственная работа – основа для противодействия возникновению чрезвычайных ситуаций и помощь в их оперативной ликвидации в случае появления. Совместно мы решаем общие задачи, обеспечиваем безопасность земляков, социально-экономическое благополучие региона. От имени тюменцев благодарю вас за службу.

Желаю здоровья, благополучия и успешного выполнения всех стоящих перед вами задач.

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской области.

\*\*\*

Уважаемые сотрудники  
и ветераны спасательных служб!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ваша служба – это тяжёлый труд, связанный с постоянным риском для жизни, требующий значительных физических и моральных усилий. Ваше неизменное правило – лучше предупредить возникновение опасных ситуаций, приняв необходимые меры, чем потом ликвидировать последствия – продиктовала сама жизнь.

Благодаря вашей самоотверженной и слаженной работе упоровцы надёжно защищены и всегда могут рассчитывать на помощь в беде. Людям важно знать, что спасатели всегда первыми приходят на помощь, что есть те, кто никогда не оставит их в опасности.

Спасибо вам за труд и мужество, за честную службу по защите населения района в чрезвычайных и экстремальных ситуациях. Желаю вам крепкого здоровья, силы духа, большой удачи и спокойных дежурств! Счастья, мира, добра и благополучия вам и вашим семьям!

**Леонид САУКОВ,**  
глава Упоровского района.

## Оставайтесь с нами

С районкой  
сотрудничает

Валерий Попов из Скородума вот уже почти пятнадцать лет не просто читает районную газету, а печатается в ней как общественный корреспондент.

– «Знаменка» в нашей семье всегда пользовалась спросом. Её постоянно выписывали и мои родители, и все знакомые. Лично я смолоду с удовольствием прочитывал каждый номер. Мне было важно знать, что происходит в сёлах и деревнях. После армии я много лет работал за пределами района. Но когда приезжал на родину в отпуск, всегда просматривал номера, которые родственники хранили долгое время. Я увлекаюсь поэзией, поэтому мне нравится рубрика «И на бумагу льётся стих», в которой печатаются наши местные авторы. Также интересно бывает поучаствовать в конкурсах мини-стишков на разные темы. Кроме этого, газета постоянно пишет о том, как умеют трудиться и отдыхать мои земляки. Всё это для меня очень интересно.

## Спортивный выходной



**Тимофей Кайсин (слева) – бронзовый призёр областных соревнований по дзюдо – показал упорство как физически, так и морально.**

## С НОВЫМ ЗАЛОМ!

В с. Скородуме 23 декабря состоялось открытие центра дзюдо и самбо, а также II Кубок автономной некоммерческой организации «Сильные люди» в зачёт Кубка главы Упоровского муниципального района.

На мероприятии присутствовал директор центра подготовки спортивного резерва «Тюмень-дзюдо» Сергей Кабанов, который выступил с приветственным словом. В связи с открытием дополнительного филиала по дзюдо и самбо упоровцы получили в подарок 25 новых кимоно. Их вручил маскот ЦПСР «Тюмень-дзюдо» – медведь Тоша. Завершилось открытие центра дзюдо мастер-классом в исполнении братьев Хроминых, обладателей чёрных поясов из Тюмени.

После мероприятия начались соревнования на кубок АНО «Сильные люди». Уже второй в этом году. На трёх татами было проведено около ста схваток по правилам дзюдо. Несмотря на большое количество участников, каждый получил если не кубок за победу, то хотя бы сувенир за участие.

В течение пяти лет бойцы АНО «Сильные люди» участвовали во многих областных, всероссийских чемпионатах и первенствах по дзюдо, самбо и смешанным единоборствам. Ими завоёвано более пятисот медалей. Семь воспитанников по самбо и тринадцать по смешанным единоборствам Упоровского района входят в сборную Уральского Федерального округа. Например, Илья Барауля

– неоднократный победитель и призёр региональных и межрегиональных турниров по дзюдо. Максим Усольцев в этом году стал победителем в чемпионате Уральского Федерального округа по всестилевому каратэ. А Тимофей Кайсин – бронзовым призёром чемпионата Тюменской области по дзюдо в категории участников до 15 лет.

В России в 2021 году стартовал один из крупнейших образовательных-спортивных проектов «Самбо – в школу!». Он уже реализуется в трёх образовательных организациях нашего района: Упоровской, Коркинской, Суерской СОШ. К проекту в начале 2024 года присоединится и Масальская школа.

**Дмитрий СОРОКИН.**  
Фото автора.

## Стартовали юные лыжники

В прошедшие выходные на лыжной базе Упоровской спортивной школы прошли сразу три старта. В них участвовали и взрослые, и дети, так что болельщикам было весьма интересно.

В субботу на 20-километровую дистанцию вышли спортсмены-любители из разных уголков Тюменской области. Вслед за ними за награды поборолась представители сельских поселений на чемпионате Упоровского района. На новогоднюю гонку в воскресенье, 24 декабря, собрались 59 юных лыжников из Упорова, Пятково, Чёрной, Масалей и Емуртлы.

Из-за оттепели и плюсовой температуры в Упоровском районе спортсмены опасались, что лыжная трасса покроется ледяной коркой, и спуски будут экстремальными. Но работники спортивной школы после первых снегопадов хорошенько поработали – несколько раз прикатали снег. Плотное основание позволило перед соревнованиями ещё раз взрыхлить верхний слой снежного покрова и сделать трассу удобной и безопасной.

В новогодней гонке юноши и девушки выступали в четырёх возрастных группах: 2007 г. р. и старше, 2008 и 2009 г. р., 2010 и 2011 г. р., 2012 г. р. и младше. Борьба была яркой и напряжённой. Младшие лыжники падали, теряли лыжи и палки, не справившись со скоростью, въезжали в сугробы. Но никто не отчаивался. Все вставали и продолжали борьбу. И если у младших спортсменов лидеров в подготовке видно сразу, то у старших ребят судьба призовых мест

решалась на последних метрах дистанции. Собирая всю волю в кулак, они прибавляли скорость на финишной прямой.

Интересно, что в лыжном спорте между соперниками присутствуют настоящие дружеские отношения. После гонки, немного отдышавшись, они пожимали друг другу руки и интересовались, насколько хорошо скользили лыжи.

Во время награждения директор Упоровской спортивной школы Александр Зингер и его заместитель Светлана Соколовская подбодрили всех участников новогодней гонки сладкими презентами. Призёрам и ещё нескольким лидерам каждого забега они вручили подарки от Деда Мороза – яркие спортивные шапочки.

Самой многочисленной командой из сельских поселений стала пятковская сборная. Учитель физкультуры Анатолий Матвеев рассказывает:

– Сегодня стартовали 20 наших ребят, это любители зимних видов спорта: хоккея и лыж. Для них соревнования в Упорово не первые в сезоне. Дома мы уже проводили контрольные старты. На новогодней гонке порадовали младшие ребята – две девочки поднялись на пьедестал. Думаю, что подарки Упоровской спортивной школы дополнительно стимулируют детей участвовать в физкультурных мероприятиях и стремиться к лучшим показателям.

**Вера ЛИПУХИНА.**  
Фото автора.



**За первое место борьбу ведут Дмитрий Андреев и Сергей Румянцев.**

## Безопасность

# Ситуация ухудшается

## Какие нарушения чаще совершаются на дорогах

За 11 месяцев 2023 года на территории Упоровского муниципального района число дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадали или погибли люди, возросло на 84% – с 13 до 24. Вместе с этим увеличилось и количество раненых на 150% – с 12 до 30 человек, один человек погиб. В прошлом году этот показатель был больше в два раза. Об этом нам сообщил инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения отдела Госавтоинспекции МО МВД России «Заводоуковский» Александр Скориков.

По предоставленной информации, на территории райцентра было зарегистрировано 5 ДТП, в которых были ранены 10 человек. За аналогичный период прошлого года было зафиксировано два происшествия, пострадали два упоровца. На территории муниципалитета, за исключением с. Упорово, зафиксировано 19 аварий. В них ранено двадцать человек, один – погиб.

Всего было зарегистрировано семь видов дорожно-транспортных происшествий: девять опрокидываний транспортных средств, семь съездов с дороги, четыре столкновения, по одному – наезд на пешехода, на стоящее ТС, на велосипедиста, падение пассажира. Их причинами стали нетрезвые водители, несоблюдение скоростного ре-



жима, нарушение очередности проезда. Для стабилизации дорожно-транспортной обстановки сотрудниками Госавтоинспекции совместно с волонтерами были проведены рейдовые и профилактические мероприятия. Нарушители были выявлены и привлечены к ответственности в соответствии с Уголовным кодексом РФ.

Отметим, что за 11 месяцев 2023 года было зарегистрировано одно ДТП с участием пешехода по его вине. Всего было выявлено 132 нарушения Правил дорожного движения пешеходами. В прошлом году этот показатель был выше – 202 случая. С января по ноябрь сотрудники ДПС зафиксировали семь фактов нарушения правил проезда пешеходного перехода, что меньше прошлогоднего уровня на почти на 37%. По неосторожности детей произошло пять дорожно-транспортных происшествий. В них было ранено пять человек.

Всего, как подчеркнул инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения Александр Скориков, в Упоровском муниципальном районе было выявлено 1 251 нарушение Правил дорожного движения, а в 2022 году за 11 месяцев – 1 884. Для уменьшения этого показателя и снижения травматизма на дорогах был проведен комплекс профилактических мероприятий.

В средствах массовой информации было опубликовано 88 материалов. С учащимися школ района и детсадовцами проведены 132 встречи. Прошли 27 акций. С января по ноябрь провели 111 профилактических мероприятий, 33 из которых – по инициативе ОГИБДД. Направлялись дополнительные наряды дорожно-патрульной службы с учётом анализа аварийности на территории. Их работа направлена на выявление и профилактику нарушений ПДД, связанных с управлением транспортных средств в нетрезвом виде или без прав. Особое внимание уделялось улицам в черте населённых пунктов, региональным и межмуниципальным автодорогам.

Напоминаем жителям Упоровского района о важности соблюдения ПДД. Особенно это актуально в период подготовки и во время новогодних и рождественских праздников. Каждый участник дорожного движения – автомобилист, пассажир и пешеход – обязан соблюдать осторожность при передвижении и чётко следовать предписаниям. Так мы уберём себя и своих близких от беды.

**Подготовила**  
**Регина ГАПОНОВА.**  
**Фото из сообщества**  
**«Госавтоинспекция**  
**МО МВД России**  
**«Заводоуковский».**



Александр Скориков проводит акцию «Трезвым за руль» совместно с учениками автошколы райцентра.

## Закон и порядок

## Задержан подозреваемый

В Упорово к участковому уполномоченному обратилась местная жительница, которая заявила, что гражданский муж угрожал ей убийством.

Полицейский опросил и задержал подозреваемого. Гражданин пояснил, что они вечером вместе распивали спиртные напитки, и потерпевшая неслестно вы-

сказалась о подозреваемом на почве ревности. В порыве гнева злоумышленник ударил потерпевшую и пригрозил убийством.

В отношении 62-летнего подозреваемого группой дознания ОП (дислокация с. Упорово) МО МВД России «Заводоуковский» возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 1 статьи

119 Уголовного Кодекса Российской Федерации «Угроза убийством или причинение тяжкого вреда здоровью». Максимальная санкция статьи – лишение свободы на срок до двух лет. Фигурант отпущен под подписку о невыезде и надлежащем поведении.

**Пресс-служба МО МВД России «Заводоуковский».**

## Официально

ДУМА  
ЕМУРТЛИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  
РЕШЕНИЕ № 95  
21 декабря 2023 г.  
с. Емуртла  
Упоровского муниципального района

**Об избрании Маркер В. Б. на должность**  
**Главы Емуртлинского сельского поселения**

В соответствии со ст. 31 Устава Емуртлинского сельского поселения, решением Думы Емуртлинского сельского поселения от 14.11.2023 г. № 93 «О конкурсе по отбору кандидатур на должность Главы Емуртлин-

ского сельского поселения» и результатами голосования Думы Емуртлинского сельского поселения по кандидатурам, представленным решением конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должность Главы Емуртлинского сельского поселения от 21.12.2023 г. № 2, Дума Емуртлинского сельского поселения

**РЕШИЛА:**  
Избрать Главой Емуртлинского сельского поселения Маркер Викторю Борисовну с 09 января 2024 года.  
2. Опубликовать настоящее решение в газете «Знамя правды».  
3. Настоящее решение вступает в силу с 26 декабря 2023 года.

**Председатель Думы Н. А. Ершова.**

## Творческие люди



Дизайнерские изделия  
Margarita Михайловой поражают воображение.

## Шедевры создаёт из лоскутков

Margarita Михайлова из деревни Ниходской Нижнеманайского поселения вот уже семь лет занимается лоскутным шитьём. Одежда, декоративные наволочки и подушки, панно и ланчматы – всё это она собирает из различных лоскутков. У рукодельницы получаются настоящие произведения искусства.

Margarita Александровна много лет проработала в системе образования. Начала трудовую деятельность учителем технологии в Крашенинской школе. Её пригласили на эту должность как профессионального портного мужской и детской одежды. Закройщик-универсал обучала девочек шитью. Затем вела все предметы в начальных классах Нижнеманайской школы. Со временем получила ещё две специальности – учителя географии и технологии. Всё время посвящала работе и семье, на свои увлечения времени не хватало. Единственное, что она могла себе позволить – это вязать спицами и крючком, обеспечивать своих троих мужчин (мужа и двух сыновей) варежками, носками, шарфами и шапками, а также украшать интерьер дома ажурными салфетками.

«Я не занималась шитьём много лет, вернулась к увлечению, когда в моей жизни начался сложный период. Подкачалось здоровье, и мне пришлось уйти из школы. Необходимо было себя чем-то занять. Купила швейную машинку с множеством функций и принялась за работу. Первым моим изделием стало лоскутное одеяло. Так меня и затянуло в круговорот творчества», – поделилась рукодельница.

Три года назад Margarita Александровна начала шить сумки. Первую она изготовила в технике «пицца». Это довольно трудоёмкая работа – на основу выкладываются лоскутки в хаотичном порядке, и всё это простёгивается на машинке. Мастерница очень любит, когда в сумочке много функциональных карманов для разных мелочей, поэтому модель своего изделия придумала сама. А полтора года назад в интернете случайно нашла мастер-класс по лоскутному шитью. Женщина открыла для себя новое направление – художественная

вышивка в технике «стёжка на свободном ходу». Чтобы работать в этом направлении, необходимы не только усидчивость, но и творческий потенциал, и фантазия. Конечно, всегда можно выбрать рисунок в интернете, но намного необычнее получаются изделия, когда они придуманы самим мастером. В первую очередь наносится карандашом узор на верхней ткани, затем выкладываются слои, для объёмности, как правило, подкладывают синтепон или поролон, который более выгодно смотрится в готовом изделии.

Сегодня Margarita Михайлова освоила уже несколько видов лоскутного шитья. К примеру, у неё есть сумка, сшитая из оксфорда, водонепроницаемой прочной ткани. Выглядит изделие потрясающе, не сразу поймёшь, что это не кожа. Другая дамская сумочка сшита в технике «НЛО». Обрезки различных тканей выкладываются на клеюю основу в хаотичном порядке, покрываются органзой и простёгиваются. Затем из этих заготовок собирается поделка. В технике «крейзи», «пэворк» и «трапунто» мастер шьёт наволочки на декоративные подушки, покрывала и одеяла, а также картины и декор для стульев, салфетки, рюкзаки, косметички, футляры для очков и многое другое.

Также в свои изделия женщина одевает мужа и детей. Трико, толстовки, футболки шьёт с заботой и любовью к своему родному. И к Новому году для каждого уже приготовлен подарок.

Этот год для Margarita Александровны был очень насыщенным. Она участвовала в международном онлайн-фестивале «Ремесло – не коромысло», конкурсе народного творчества «Луч творчества как первый луч весны своими красками заполнит мироздание» (Луганская республика), в Тюменской ярмарке благотворительного фонда «Благодотворение», районных мероприятиях. А в областном форуме возможностей «БлагоТворю» в номинации «ДПИ» заняла первое место. На достигнутом умелица останавливаться не собирается, ищет для себя новые направления в творчестве.

**Марина МЕДВЕДЕВА.**  
**Фото автора.**